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Tim 4:9 Varma on se sana ja kaikin puolin vastaanottamisen arvoinen. 

Sillä siksi me vaivaa näemme ja kilvoittelemme, että olemme panneet toi-

vomme elävään Jumalaan, joka on kaikkien ihmisten vapahtaja, varsinkin us-

kovien. 

 

Sähköposti: info@turunkatulahetys.fi  

Kalenterissa tapahtuu: www.turunkatulahetys.fi 
Ystävälehden toimikunta Ilkka Räisänen Paino Tuulan Pika-Offset Oy Turku 

 

 
 

9§ Yhdistyksen KEVÄÄN jäsenkokouksessa käsitellään seuraavat asiat 

1. Valitaan yhdistyksen hallituksen puheenjohtaja. 

2. Valitaan varsinaiset ja varajäsenet hallituksesta erovuorossa olevien tai 

muuten eronneiden tilalle. 

3. Valitaan jäsenet muihin yhdistyskokouksen perustamiin toimikuntiin tai 

työryhmiin tai valtuutetaan esim. hallitus valitsemaan jäsenet. 

4. Valitaan kaksi toiminnantarkastajaa ja yksi varatoiminnantarkastaja. 

5. Hyväksytään toimintasuunnitelma seuraavalle vuodelle 

6. Määrätään yhdistyksen jäsenmaksun suuruus erikseen kannattajajäsenille 

ja erikseen varsinaisille jäsenille. 

7. Hyväksytään seuraavan vuoden talousarvioehdotus. 

8. Käsitellään muita hallituksen tai yhdistyksen jäsenten käsiteltäväksi ehdot-

tamia asioita, joista vähintään kaksi viikkoa ennen vuosikokousta on hallituk-

selle ilmoitettu. 

TERVETULOA!   HALLITUS 

 

Turun Katulähetyksen tili FI35 57115820006953 

Jäsenmaksu 25 € / vuosi, viite 10045   

Kannatusjäsen 20 € / vuosi, viite 8691   

Turun Katulähetyksen hallitus 

Puheenjohtaja  Ilkka Räisänen                      

Varapuheenjohtaja   Pertti Berg 

Sihteeri   Jaana Yrjälä 

Isännöitsijä   Simo Lepistö 

Elintarvikkeiden jako   Pirjo Immonen 

Elintarvikkeiden jako  Anne Salonen 

Elintarvikkeiden kuljetus   Timo Kantosalo 

Vankilatyö  Mauri Kantola  

Rahastonhoitaja   Pirjo Hongisto 
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Turun Katulähetyksen tapahtumia vuoden 2022 varrelta 

Lähetys tarkoittaa evankeliumin julistamista erityisesti niille, jotka 

eivät sitä vielä tunne. Katulähetyksen toimintaidean voi kiteyttää: 

Diakonia mahdollistaa evankelioimisen ja evankeliumi opettaa 

meitä palvelemaan oikein. Apt 6:2 "Ei ole soveliasta, että me lai-

minlyömme Jumalan sanan toimittaaksemme pöytäpalvelusta.” 

Alkuvuonna 2022 koronarajoitteet rajoittivat vielä Katulähetyksen 

toimintaa. Yhteisiä kokoontumisia rajoitettiin. Kirpputori oli arkisin 

auki osin jopa lauantaisin. 

Elintarvikkeiden jako toimi normaalisti. Raamattupiiri ja rukous-

ryhmä kokoontuivat. Helmikuussa aloitettiin kotikirkkotilaisuudet 

ja keskiviikon ja perjantain hartaustilaisuudet. Niin voitiin taas to-

teuttaa: ”1 Piet 4:10 Palvelkaa toisianne, kukin sillä armolahjalla, 

minkä on saanut, Jumalan moninaisen armon hyvinä huoneenhal-

tijoina.”  

Kouluruokaa saatiin entisen tapaa Arkealta. Kevään aikana ukrai-

nalaisia pakolaisia tuli yhä useampia Katulähetyksen asiakkaiksi. 

Pidimme pari tilaisuutta ukrainalaisille ja neljä ukrainalaista tuli 

jopa vapaaehtoiseksi Katulähetyksen toimintaan. Raamatussa on 

kirjoitettu 3Moos. 19:33 ”Kun muukalainen asuu luonasi teidän 

maassanne, älkää sortako häntä.” Sananlaskut 3:27 ”Älä kiellä tar-

vitsevalta hyvää, milloin sitä tehdä voit.” 

Vuosikokous pidettiin normaalisti maaliskuussa. 

Keväällä Turun Katulähetys sai pari ylimääräistä avustusta, jotka 

antoivat mukavasti lisävarmuutta yhdistyksen maksuvalmiuteen. 

Yhdistys osti uuden pakettiauton ja siihen kylmäkaapin. Entinen 

pakettiauto Volkkari myytiin myöhemmin Hangon Katulähetyk-

selle.   

Alueellinen koulutuspäivä järjestettiin 11.-12.5.2022. Sinappiin siir-

ryttiin keskiviikkona jakelutilaisuuden päätettyä, ja tilaisuus kesti 

torstai-iltapäivään. Koulutuspäivän osallistujia tuli Turusta, Laiti-

lasta, Hangosta, Jyväskylästä ja Lahdesta yhteensä 34 henkilöä. 

Laitilan kirkkoherra Petri 

Laitinen piti 11.5. sanan ja 

rukouksen illan ja sen jäl-

keen ehtoollisen Sinapin 

kappelissa ja aamulla 

12.5. aamuhartauden. 

Petri Laitinen valotti eri-

koisesti nuorten evankeli-

oinnin monipuolisista 

mahdollisuutta erilaisten 

toimintojen avulla. Esi-

merkiksi paloharjoituksilla 

voisi kuvata Sodoman ja Comorran tuhoa ja seinäkiipeilyllä kristi-

tyn kilvoitusta. Hän sivusi myös Torinon käärinliinojen viimeisiä 

tieteellisiä tutkimuksia, jotka osoittavat liinat aidoiksi Jeesuksen 

ajan liinoiksi. Petri kertoi myös kirkon piirissä olevista erilaisista 

näkökulmista. Raamatussa on varoitettu Rom 12:2 ”Älkääkä mu-

kautuko tämän maailmanajan mukaan, vaan muuttukaa mielenne 

uudistuksen kautta, tutkiaksenne, mikä on Jumalan tahto, mikä hy-

vää ja otollista ja täydellistä.” 

Luontotutkija ja dosentti Lennart Saari piti keskiviikon aamupäivän 

raamattutunnin Jumalan puhetta luonnossa. Job 12:7 "Mutta ky-

sypä eläimiltä, niin ne opettavat sinua, ja taivaan linnuilta, niin ne 

ilmoittavat sinulle; tahi tutkistele maata, niin se opettaa sinua, ja 

meren kalat kertovat sinulle. Kuka kaikista näistä ei tietäisi, että 

Herran käsi on tämän tehnyt, hänen, jonka kädessä on kaiken elä-

vän sielu ja kaikkien ihmisolentojen henki?" 
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 Yhteislaulua Sinapissa 

Lennart kertoi, miten Lintujen suunnistusmekanismi on käsittä-

mättömän tarkka sekä suunnan että ajan suhteen. Raamatun maa-

ilmankuva antaa ymmärtää, että Jumala on luonut kaiken hyväksi 

ja sangen täydelliseksi. Lajien monipuolisuus on hämmästyttävää. 

Luomakunnassa on tarkka järjestys. Pääsääntöisesti muutokset 

ovat yleensä kielteisiä. Jumala loi 

täydellisen maailman mutta luo-

makunta on vähitellen rappeutu-

massa. Luomakunta muuttuu, 

mutta mihin suuntaan? Näyttää 

siltä, että rappeutuminen yhä vain 

nopeutuu. Toivon näkökulma 

meillä on Jeesuksessa. 

Palvelutyön ohella diakoniaan liit-

tyy kristillinen julistustoiminta 

sekä kristittyjen keskinäisen yh-

teyden ja yhteistoiminnan vahvis-

taminen. Tähän diakonian ajatukseen liittyi Ilkka Räisäsen iltapäi-

vän raamattutunti Diakonia Raamatun kertomana. Mooseksen kir-

joissa meitä kehotetaan kohtelemaan lähimmäisiämme ystävälli-

sesti eikä vihamiestäkään saa sortaa. Viisasten kirjoissa meitä ke-

hotetaan vieraanvaraisuuteen ja hyvän tekemiseen. Profeettakir-

jallisuudessa tulee ilmi, että uhrien antamisen sijasta tulee ruokkia 

nälkäiset ja vaatettaa alastomat. Evankeliumeissa johdatetaan 

seurakuntaa ennen kaikkia etsimään Jumalan valtakuntaa ja pysy-

mään Kristuksessa. Seurakuntalaiset toimivat lähimmäisten par-

haaksi kiittäen Jumalaa. Kutsumus Jumalan valtakunnan työhön on 

moninainen. Apostolien teoissa diakoniatoimintaa alettiin järjes-

tää. Seurakunta ei kuitenkaan saa laiminlyödä Sanan julistusta. 

Jaakob ja Pietari kirjoittavat, että heikompiosaisten auttaminen on 

tahratonta jumalanpalvelusta. Mutta on myös pidettävä huolta it-

sestään, etteivät maailman viettelykset vie mennessään. Paavali 

korostaa, että seurakunta on luotu Kristuksessa Jeesuksessa hyviä 

töitä varten, jotka Jumala on edeltäpäin valmistanut, että me 

niissä vaeltaisimme. Ju-

malan Sanaa tulee jakaa 

ja kestää myös koettele-

muksia eikä antautua 

turhiin kiistelyihin ja rii-

toihin. Seurakunnan tu-

lee olla yksimielinen 

Jeesuksessa Kristuk-

sessa. Jumala kutsuu 

työhönsä ja seurakun-

nan tulee ahkerasti tehdä työtä niillä armolahjoilla, joita se on Ju-

malalta saanut. Jumalan profetian mukaan seurakunnan tulee ju-

listaa evankeliumia ja toteuttaa diakoniaa niin kauan kuin vielä on 

armon aika. Ihmiset hylkäävät Jumalan Sanan ja itsekkyys lisään-

tyy. Erilaisten katastrofien seurauksena elintarvikkeiden hinnat 

nousevat huomattavasti, jopa niin paljon, että yhdellä päiväpal-

kalla saa vain yhden aterian. 

Musiikki ja laulut olivat oleellinen osa yhteistä ohjelmaa. Juhani 

Kärkkäinen laulullaan, Ilkka Viitakangas soitollaan ja kuoron kanssa 

mahdollistivat musiikkiosuuden. 

Turun Katulähetys tekee yhteistyötä paikallisseurakuntia kanssa. 

Helatorstaina 26.5.2022 järjestettiin Martin seurakunnan kanssa 

soppatykkitapahtuma ja kahvitarjoilu Martinrannassa Kaasukellon 

aukiolla. 
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 Katulähetyspäivien päätöstilaisuus 

Katulähetysliiton kesäpäivät järjestettiin 12.-14.8.2022 Jyväskylän 

Kristillisellä opistolla. Turun Katulähetyksestä osallistui yhdeksän 

henkilöä. Jyväskylään matkustettiin kahdella henkilöautolla. Kol. 

3:16 ”Runsaasti asukoon teissä Kristuksen sana; opettakaa ja neu-

vokaa toinen toistanne kaikessa viisaudessa, psalmeilla, kiitosvir-

sillä ja hengellisillä lauluilla, veisaten kiitollisesti Jumalalle sydämis-

sänne”. Perjantai-iltapäivällä kuultiin paikallisten tahojen tervei-

set. Lauantaina 

aamupäivällä oli 

Katulähetysliiton 

vuosikokous ja 

terveiset eri ka-

tulähetyksen 

paikkakunnilta. 

Iltapäivällä me-

nimme linja-au-

tokyydillä Lau-

kaalle tutustu-

maan kristilli-

seen yhteisöön 

Verso-taloon. 

Matkalla kä-

vimme myös Pandan tehtaan myymälässä. Iltaa vietimme yhdessä 

Sanan ja rukouksen merkeissä ja saunomalla. Sunnuntaina pidet-

tiin Katulähetyksen juhlamessu Kuokkalan kirkossa. Kaksi uutta 

henkilöä siunattiin katulähetystyöhön. Kristillisellä opistolla oli 

vielä lounas ja päätöstilaisuus. Kun Katulähetyksen seuraavien ke-

säpäivien 25.-27.8.2023 järjestelyvastuu oli siirretty Seinäjoen Ka-

tulähetykselle, oli kesäpäivien osallistujille jäljellä eron hetki ja ko-

timatka.  

Sunnuntaina 28.8.2022 Turun Katu-

lähetys sai palvella aamupäivällä 

Martinkirkossa jumalanpalveluk-

sessa ja tarjota kirkkokahvit. Katulä-

hetyksen vapaaehtoisia oli mukana 

kymmenkunta. Iltapäivällä reip-

paasti toistakymmentä vapaaeh-

toista sai toteuttaa yhdessä Maarian 

seurakunnan kanssa Johannesmes-

sun Maarian kirkossa. Heb. 10:25 

”älkäämme jättäkö omaa seurakun-

nankokoustamme, niin kuin muuta-

mien on tapana, vaan kehotta-

kaamme toisiamme, sitä 

enemmän, kuta enemmän nä-

ette tuon päivän lähestyvän.” 

Liedossa oleva Rauhanmajan 

kiinteistö myytiin pari vuotta 

sitten. Silloin jäsenkokous 

päätti, että myynnistä saadut 

varat sijoitetaan asunnon os-

toon. Sopiva asunto löytyi elo-

kuussa Tuureporinkadun var-

relta. Pidettiin ylimääräinen jä-

senkokous päivittääksemme ja 

hyväksyäksemme asunnon ostohinnan. Jäsenkokouksen jälkeen 

yhdistyksemme hallitus vielä hyväksyi muodollisesti asunnon os-

ton. Elokuun viimeisenä päivänä allekirjoitettiin asunnon oston 

kauppakirja. Asunnossa oli vuokralainen, joka sai jäädä asumaan 

entisin vuokraehdoin.  
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Turun Tuomiokirkossa vietettiin 

sunnuntaina 4.9.2022 kirkon 

diakonian 150-vuotisjuhlaa. 

Tuomiokirkkoseurakunnan 

kanssa oli jo aiemmin sovittu, 

että Turun Katulähetys jakaa 

hernesoppaa ja tarjoaa kahvit ja 

pullat kirkon portaiden ala-

päässä Tuomiokirkkotorilla. Juh-

laväki nautti halukkaasti her-

nesoppaa ja kahvia. Tarjoilusta 

saivat nauttia myös ukrainalai-

set nuoret ja monet muutkin sa-

tunnaiset ohikulkijat. Annoksia 

jaettiin noin 350 lautasellista.  

Kaupoista noudetaan elintarvikkeita ja Operaatio Ruokakassi toi-

mittaa Turun Katulähetykselle pari kertaa viikossa elintarvikkeita. 

Elintarvikkeiden jaossa ulkomaalaistaustaisten ja varsinkin ukrai-

nalaisten asiakkaiden osuus on lisääntynyt huomattavasti. Toimin-

nan kannalta on erittäin positiivista, että Katulähetyksessä toimii 

myös neljä ukrainalaista.  

Hartaustilaisuudet ja yhteisruokailut alkoivat jälleen syyspuolella 

koulujen alettua elintarvikkeiden jaon jälkeen. Kouluruokaa saa-

daan kahdeksasta koulusta. Vähitellen sanan kuulijoiden määräkin 

on noussut. Kotikirkkotilaisuudet alkoivat myös syyskuussa sun-

nuntaisin klo 9.30. Suunnilleen kerran kuukaudessa on ehtoollisti-

laisuus. Rukouskokous ja raamattupiiri kokoontuvat kerran vii-

kossa ja kuoro harjoittelee pari kertaa kuukaudessa. 

Turun Katulähetyksen aikaisempi puheenjohtaja ja vankka tukija 

Mikko Lauren jär-

jesti Johannes-

messun yhtey-

dessä 70-vuotis-

syntymäpäivänsä 

kahvitilaisuuden 

Maarian pappi-

lassa 25.9.2022. 

Mikko piti saar-

nan. Saarnassaan hän toi esille asioita, jotka sävyttävät hänen 

omaa elämäänsä: merenkulku, yhteisöllisyys, Jumalan Sanaan tur-

vautuminen, toisten auttaminen ja kohtaaminen.  Turun Katulähe-

tys tervehti Mikkoa lauluin ja lyhyellä kiitospuheella. 

Turun Katulähetyk-

sellä on yhteistyötä 

Laitilan ja Hangon Ka-

tulähetyksen kanssa. 

Tiistaina 11.10.2022 

Turun Katulähetys vie-

raili Hangon Katulähe-

tyksessä. Hangon mat-

kalle osallistui kahdek-

san henkilöä.  

  1 Kor 2.1. ” Jumalan seurakunnalle, Kristuksessa Jeesuksessa py-

hitetyille, jotka ovat kutsutut ja pyhät, ynnä kaikille, jotka avuksi 
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huutavat meidän Herramme Jeesuksen Kristuksen nimeä kaikissa 

paikkakunnissa, niin omissaan kuin meidänkin”. 

Armo teille ja 

rauha Jumalalta, 

meidän Isäl-

tämme, ja Herralta 

Jeesukselta Kris-

tukselta!” Vierai-

limme päiväkes-

kuksessa ja pi-

dimme yhteisen hartaustilaisuuden. Tutustuimme Siksak vaatekor-

jaamoon ja puutyöverstaaseen. Kotimatkalle lähtiessämme kä-

vimme vielä tutustumassa Hangon Katulähetyksen Temppeli Kirp-

pikseen, joka on nimensä mukaisesti kirpputori, jossa myydään 

kaikkea mahdollista vaatteista ja kodin taloustavaroista huoneka-

luihin. Tilaa on riittävästi, joten järjestyskin pidetään toimivana. 

Kotimatka kului muka-

vasti sateessa autossa 

istuen.  

Asunnottomien yö jär-

jestettiin Tuomiokirkko-

torilla maanantaina 

17.10.2022. Kirpputo-

rilta kerättiin vaatteita, 

sukkia pipoja, takkeja ja 

housuja. Hernesoppaa 

olimme saaneet edelli-

sellä viikolla koulun keittiöstä. Lämmitimme hernesopan ja lai-

toimme sen lämpöastioihin. Paikkamme oli Tuomiokirkon 

portaiden alapuolella. Jaoimme maittavaa hernesoppaa, lämpimiä 

vaatteita sekä uusia tyynyjä ja peittoja, joita olimme saaneet Ope-

raatio Ruokakassilta. Ilta kului positiivisissa merkeissä. Leiri puret-

tiin ja vietiin takaisin Katulähetyksen toimitiloihin. Vaatteita taidet-

tiin saada tilaisuudessa lahjoitettavaksi saman verran kuin niitä ja-

ettiin, joten kirpputorille vietiin takaisin kohtuullinen kuorma.  

Toisinaan on ollut pieniä hankaluuksia saada kirpputorille joka päi-

välle kaksi myyjää.  Kirpputori on kuitenkin ollut käytännöllisesti 

katsoen auki kuusi päivää viikossa. Myynti on pysynyt suurin piir-

tein ennallaan. Pientä lisäystä toivotaan, jotta katettaisiin vuokra-

kulut.  

Heb 13:3 ”Muistakaa vankeja, niin kuin olisitte itsekin heidän kans-

saan vangittuina; muistakaa pahoinpideltyjä, sillä onhan teillä it-

sellännekin ruumis.” Pari kertaa kuukaudessa on Katulähetyksen 

vapaaehtoisia ollut mukana vankilan raamattupiirissä. Noin kerran 

kuukaudessa on Katulähetyksen edustajia ollut myös vankilan ju-

malanpalveluksessa.  

Turun kaupunki on hyväksynyt Turun Katulähetyksen työkokeilun 

työpisteeksi. Tässä työkokeilussa on pari kolme henkilöä. Yhteistyö 

TE-toimiston kanssa jatkuu palkkatuettujen henkilöiden työllistä-

misenä, ja heitäkin on toiminnassa mukana pari henkilöä.  

Jäsenkokous pidetään torstaina 17.11.2022 klo 17.00 alkaen. 

Henrikin seurakunnan ja Katulähetyksen yhteinen jumalanpalvelus 

on sunnuntaina 4.12.2022 klo 10.00. 

Joulunajan juhlaruokailu pidetään Mikaelin seurakuntasalilla sun-

nuntaina 1.1.2023 klo 13.00 alkaen. Olette kaikki tervetulleita yh-

teiseen juhlatilaisuuteen.  

Ilkka Räisänen 
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Shalom ystävät!! Olin tammikuun lopulla katsastamassa 15 vuotta 
vanhaa Toyotaani. Seurasin hallissa katsastusmiehen toimintaa 
talon tarjoamaa kahvia nauttien. Iskunvaimentimien, jarrujen ja 
päästömittausten jälkeen auto nostettiin ylös. Pohjan, renkaitten, 
nivelten, valojen ym. tarkistus suoritettiin. Pari kertaa katsastuksen 
aikana katsastusmies totesi: ”Tähän asti kaikki hyvin.” Laskettuaan 
auton alas hän sanoi: ”Ei mitään moittimista.” Hän printtasi 
minulle uuden rekisteriotteen ja toivotti hyvää matkaa. 

Ajettuani auton pihalle hallista, laitoin rekisteriotteen auton 
kansioon. 
Samalla tuli 
mieleeni 
aikamoinen 
ajatus ja 
kysyin sitä 
Isältä: ”Isä, 
olen 
Kristuksessa. 
Kun katsot 
minua, niin 
sanotko 
sinäkin, ei 

mitään moittimista”. Taivaan läsnäolo laskeutui autoon ja tunsin 
kokemuksellisesti tämän asian totuuden. Jeesuksen, teurastetun 
Karitsan pyhä, kallis veri on ainoa asia, jolla me selviämme 
omasta ”katsastuksestamme ja saamme vielä jokapäiväiseksi 
matkaseuraksi oman ”katsastajamme”, Jumalan Pyhän Hengen. 

Psalmin 139 alussa Daavid sanoo; ”Herra, sinä tutkit minua ja 
tunnet minut”, minkä jälkeen hän ylistää Jumalan kaikkitietävyyttä 
ja kaikkialla läsnäoloa. Psalmin lopussa hän pyytää: ”Tutki minua 

Jumala ja tunne minun sydämeni, koettele minua ja tunne minun 
ajatukseni. Ja katso, jos minun tieni on vaivaan vievä, niin johdata 
minut iankaikkiselle tielle.” 

Tämä Daavidin, Jumalan mielen mukaisen miehen rukous, on aivan 
valtava. KOETTELE MINUA, pyytää Daavid. Kun auton 
iskunvaimentimia koetellaan, niin koko autoa ravistellaan. Miten 
on sinun iskunkestävyytesi, tai minun? Ja näitä ravistelijoitahan 
riittää! Joskus ihan aiheellisestikin. 

Entä sitten jarrut. On yksi alue, missä varmaan meillä kaikilla ovat 
jarrut pettäneet. Eikä vain yhden kerran, vaan aivan liian monesti. 
Psalmissa 141:3 Daavid pyytää: ”Herra, pane minun suulleni 
vartija” (jarrut) Jaak. 3:2-12 on 
tylyä tekstiä tästä asiasta. Luepa 
se. Jeesus sanoo Matt. 
15:18 ”Mutta mikä tulee suusta 
ulos, se tulee sydämestä ja 
saastuttaa ihmisen.” Hebr. 13:15 
kehotetaan meitä uhraamaan 
JOKA AIKA kiitosuhria Jumalalle, 
se on niiden huulten hedelmää, 
jotka Hänen nimeänsä ylistävät. 
Matt. 12:33: ”Jeesus 
sanoo: ”Sydämen kyllyydestä suu 
puhuu.” Kun meidän 
sydämemme on täytetty Jumalan 
rakkaudella, emme saastuta 
ympäristöämme. Tätähän 
mitataan päästömittauksella. 
Kristuksen tuntemisen tuoksu on se, joka voittaa tässä maailmassa 
olevat lemut. 

Vielä valoista. On seisontavalot, lähivalot ja pitkät valot. Kaikkia 
tarvitaan. Jumalalla on koko ajan kaikki valot päällä. Me sen sijaan 
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elämme koko ajan ikään kuin lähivalot päällä. Psalmi 
119:105 ”Sinun sanasi on minun jalkaini lamppu ja valkeus minun 

tielläni.” Meillä on valtava 
aarre, Raamattu. Se on 
meille seisonta-, lähi-, ja 
pitkät valot. Me tiedämme, 
mitä tulee tapahtumaan. 
Kun Hebr.11 puhutaan 
uskonsankareista, niin 
kerrotaan, että he näkivät 
(pitkät päällä) jotain, ja 
vaikka eivät sitä 

saavuttaneet, se vahvisti heidän uskoansa ja elämäänsä 
lähivaloilla. Seisontavalot ovat vaikeat. Olet ehkä kokenut sen. Olet 
ottanut Jumalan lupauksista kiinni, mutta mitään ei tapahdu. Ei 
näy lisävaloja. Jumalan aikataulut ovat erilaisia kuin meidän, ja 
Hänellä on kaikki yksityiskohdat tiedossa. Hän toimii sen 
mukaisesti. Odottaminen on vaikeaa!! 

Minulla on ystävä, jolla on kaksi katsastustoimistoa. 
Hänen pojallaan on autokorjaamo. Poika 
osaa korjata ne viat, joita on 
mahdollisesti matkan varrella 
tullut. Meillä on myös Jumalan 
Poika, joka haluaa ja osaa hoitaa 
meidän matkavauriomme, jotta 
voimme taas jatkaa matkaa turvallisesti. 
Hänet on katsastettu. Täydellinen, virheetön 
uhrikaritsa, joka on tullut teurastetuksi ja on 
omalla verellään ostanut sinut Jumalalle Ilm. 5 ja 
Hänen täydellisyyteensä sinut on kätketty. Onnellinen Sinä!!  

Siunattua alkanutta talvikautta teille toivottaa Matti Nieminen 

Fariseus ja publikaani 
Jeesus tunsi todella, mitä ihmisessä on (Joh. 2:24-25). Joten 
voimme olla varmoja, että Uudessa Testamentissa Herramme 
lausumat vertaukset osuvat todella nappiin. Vuosien aikana niistä 
onkin kirjoitettu paljon kiinnostavaa. Näin voimme ottaa 
huomioon kulttuuritaustat ja kielelliset seikat, jotka lisää valottavat 
Mestarimme Sanojen neroutta. Otan nyt käsittelyymme yhden 
vertauksen, josta haluan poimia joitakin yksityiskohtia. Ne ovat, 
tunnustan, minua viime aikoinakin puhutelleet juuri omissa 
kamppailuissani. Kysymys on ”fariseuksesta ja publikaanista” 
(Luuk. 18:9-14). 

Ensinnäkin vertauksessa oli kyse itsensä ylentämisestä muiden 
yläpuolelle (tämä jakeen 9 mukaan). Kuinka yleistä tällainen 
asenne on tänäänkin, eikä minun tarvitse katsoa kauemmas kuin 
omaan sydämeeni. Kuinka helppoa on siis ajatella, että vaikka 
omassa elämässäni on mahdollisesti paljon surkeutta, niin onneksi 
en ole sentään yhtä surkea kuin tuo onneton naapurini! Näin me 
voimme lyödä rinnuksillemme. Mutta mitä sanoo Jeesus? 

Ensinnäkin taustaksi: eri ilmaisut Raamatussa voivat hämätä, koska 
ne kertovat 2000 vuotta ja sitä vanhemmistakin olosuhteista. 
Mutta tyyppinä fariseukset ja publikaanit esiintyvät tänä 
päivänäkin (ja voin tunnustaa jo näin varhaisessa vaiheessa, että 
usein löydän kumpaakin itsestäni - ja vielä yhtä aikaa!) Mutta 
koska käsitteet ovat vanhoja, vaikkakin siis yhä toimivia, on 
muutama sana selityksenä paikallaan.  

Lyhyesti fariseuksista ensin, sillä heidät myös mainitaan ensin. He 

olivat, enemmän tai vähemmän, yhteisön kunnioittamaa väkeä 

(Keener kuvaa, että heitä pidettiin hurskaimpina normaalissa juu-

talaisessa yhteisössä, ehkä vielä eristyneemmät essealaiset 
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voittivat heidät). Pelkästään Raa-

mattua lukemalla selviää, että fari-

seuksia oli juutalaisessa hierarki-

assa johtoportaissa, kuten jopa 

suuressa neuvostossa. Ja vaikka il-

meisesti se ei ollut monijäseninen 

joukko, niin se oli sitäkin vaikutus-

valtaisempi. Voidaan varmaan sa-

noa, että he olivat pilkuntarkan 

laintulkinnan kannalla. Lisäksi he 

käyttivät ns. lainaitauksia, eli nou-

dattivat säännöksiä, joiden tarkoi-

tuksena oli estää varsinaisten lakien rikkominen. Niinpä kyseisten 

oli tapana erottautua muusta kansan osasta, joka ei noudattanut 

yhtä tiukasti säädöksiä kuin he. Tämä siksikin, että muiden kontak-

tista saattoi seurata saastuminen (tästä erottautumisesta ilmeisesti 

sana fariseus muotoutuikin). Niinpä ei ole ihme, että vertauksenkin 

fariseus ilmeisesti rukoili erillään. Kuitenkin on mainittava, että 

kaikki fariseukset eivät välttämättä olleet samankaltaisia. Esimer-

kiksi Paavali huudahti varsin taktisesti syyttäjilleen, että ”hän oli fa-

riseus ja fariseusten jälkeläinen!” (Apt. 23:6) Kuitenkin tosiasialli-

sesti fariseus on kyllä tosi osuva luonnetyyppi. 

Mutta meidän on vaikea ymmärtää, kuinka halveksittuja sitten taas 

olivat publikaanit. He olivat yhteistyössä, eli ihan maanpettureina, 

vihattujen roomalaisten kanssa, (eikä omiakaan hallitsijoita kovin 

paljon rakastettu, kuten Herodekseja). Ja toiseksi kiskonta oli tyy-

pillistä heille, eli he ottivat säännönmukaisesti veronkannossaan 

enemmän kuin oli määrä (vrt. Luuk. 3:12-13) Niinpä oppinut Jere-

mias kertoo, että juutalaiset rabbit yhdistivät ”veronkerääjät ja var-

kaat”, ”publikaanit ja ryövärit” yhteen, mutta myös ”murhaajat ja 

rosvot” (UT:ssa publikaanit taas liitetään usein syntisten ja paka-

noiden kanssa, niin että ”tosiaan ”publikaani” oli yleisesti melkein 

synonyymi ”syntisistä” (Luuk. 19:7. näin Jeremias).  Fariseukset ei-

vät hyväksyneet heitä todistajiksi tai kunniavirkoihin. Ei ole myös-

kään väärin olettaa, että monet juutalaisten paheksumat paheet 

liittyivät heidän elämäänsä, kun he matkivat roomalais-kreikka-

laista kulttuuria. Inhimilliseltä kannalta siis on hyvin yllättävää ja 

poikkeuksellista, että Herra valitsi yhden opetuslapsistaan, Mat-

teuksen, juuri heistä! Vertaa Jeesuksen sanoja, jotka kirjaimellisesti 

kuuluvat: "Eivät vahvat tarvitse parantajaa, vaan sairaat." (Matt. 

9:12) 

Publikaania koskien vielä yksi tärkeä seikka, mikä vaikuttaa todella 

vertauksemme ymmärtämiseen. Nimittäin juutalaisilla oli sanonta, 

että ”paimenilla ja veronke-

rääjillä ja publikaaneilla on 

parannuksenteko vaival-

loista”. Jeremias jälleen selit-

tää, että tämä johtuu 

siitä ”että he eivät koskaan 

voineet tietää jokaista henki-

löä, joita he olivat loukan-

neet tai pettäneet, ja kenelle 

heidän [siis] oli tehtävä hyvi-

tys.” Asianlaita nimittäin oli, että rabbien mukaan parannuksente-

koon liittyi aina loukatulle annettu hyvitys, joka oli enemmän kuin 

mitä oli rikottu (tämä perustui Tooran määräyksiin. Vrt. Sakkeuksen 

lupaus Luuk. 19:8). Eli toisin sanottuna: kun vertauksen fariseus 

(ainakin omasta mielestään) ei tarvinnut parannuksentekoa, hän 

täytti jo täydellisesti lakia, mutta publikaani-paralle parannus oli 

käytännössä mahdotonta! Mutta mitä tämä publikaani sitten teki? 
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Hän ei tohtinut katsoa ylös, löi jatkuvasti murtuneena rintaansa 

(tarkemmin: sydämeensä), ja lausui: ”Jumala, tee sovitus minulle, 

syntiselle!” (kreikassa on sanassa 

syntinen määräinen artikkeli, vrt. 

eng. ”the sinner”! Edersheim kirjoit-

taa tästä: ”Määräisellä artikkelilla on 

tapana ilmaista, mitä hän koki, että 

hän yksin oli syntinen, ei, vaan se 

varsinainen syntinen. --Ja kokonaan 

vastoin fariseusta hän katsoi, että jo-

kainen muu oli vanhurskas verrat-

tuna häneen ”syntisenä”. Ja hän 

saattoi vain vedota Jumalan armoon, 

eikä oikeuteen kuten fariseus.”) Sa-

maan aikaan näiden kahden rukoillessa temppelin uhripalveluk-

sessa uhrattiin karitsa. Kumpi tuli vanhurskaampana tilanteesta tai 

miten kävi? 

Luemme jakeen 14 Kirkkoraamatun mukaan, jossa Mestarin sa-

nat: ”Minä sanon teille: tämä meni kotiinsa vanhurskaampana kuin 

se toinen.” Ellicot kirjoittaa, että ”vanhurskauttaminen on perfekti-

muodossa ilmaisten täytettyä ja pysyvää vanhurskauttamista.” Je-

remias ansaitsee jälleen tulla lainatuksi. Ensinnäkin ”Paavalin opilla 

vanhurskaudesta on juurensa Jeesuksen opetuksesta”.  Sitten 

”fraasi ”rather than the other” [suom. vanhurskaampana kuin toi-

nen] on tuskin ymmärrettävää; se on tarkka käännös kreikan teks-

tistä, mutta jälkimmäinen kääntää alkuperäisen aramean liian kir-

jaimellisesti. Jos etenemme arameasta, merkitys on: ”Jälkimmäi-

nen meni alas huoneeseensa vanhurskaana, mutta ei edellinen.” 

Sitten Jeremias selittää, että ”tällä tavoin jakeelle on annettu täysi 

vakavuus: Jumalaa miellytti veronkantaja, mutta ei fariseus”. Eli 

tässä ei ole kyse jostain aste-eroista (eli toinen oli vähän tai paljon 

vanhurskaampi toista), vaan kuten Raamattu Kansalle oikein kään-

tää: ”hän meni kotiinsa vanhurskautettuna, tuo toinen ei.” (Muu-

ten vaikea ”vanhurskas” sana voidaan kääntää: vapaaksi julistettu 

eli syytön, jopa viaton! Se puhuu usein, että on oikeassa suhteessa 

Jumalaan. Vertaa myös 1 Moos. 38:26, jossa Juuda joutuu tunnus-

tamaan miniä Taamarista, että ”hän on oikeassa [sdq, mikä on van-

hurskas hepreaksi], en minä” (näin kääntää mm. Hamilton).  

Mitä tästä kaikesta siis opimme? Paljonkin, ja syvää Pyhän Hengen 
paljastavaa ja murtavaa työtä. Lain hengessä suorittaminen Herran 
edessä ei kelpaa, joka vielä vertailuttaa alentavasti muita, jotka 
eivät täytä samoja mittoja (siihen liittyy myös omavanhurskauden 
kautta ylpeyttä). Mutta taas sitten täysin kelvottomina, 
epäonnistuneina ja jopa mahdottomina itsemme (ja muidenkin) 
silmissä, katse syntimme ja syntisyytemme Sovittajaan, 
teurastettuun Karitsaan, joka pois ottaa maailman synnin – 
meidänkin! Olimme sitten publikaaneja, fariseuksia tai molempia. 
Muuten Daavidilla on iki-ihana Psalmikin tästä – Psalmi 51, joka 
alkaa: ”Jumala, ole minulle armollinen horjumattoman rakkautesi 

tähden”. Daavid ei ansainnut sitä, niin 
emme mekään, mutta Jeesus on 
armollinen! 
Mikko Laine on kirjoittanut kirjan ”Hän 
parantaa särjetyt sydämet”. Joitain 
artikkeleita on julkaistu Ystävälehdessä. 
Eli sillä tavalla kirja sivuaa osin myös 
Turun Katulähetyksen historiaa. Kirja on 
mahdollista ostaa TV 7 kaupasta. 

Siunauksin, Mikko Laine 
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Sydämellinen tervehdykseni Teille lukijoille. Kirjoitan teille jotain 

vankilatyöstäni ja miten se alkoi.  

Olin mukana Jeesus-nuorten toiminnassa Ursininkadulla, kun 

eräänä päivänä vetäjämme Kaija Raninen kertoi minulle: ”Eräs ka-

veri on vapautumassa Lääninvankilasta, jossa hän on aloittanut kes-

kustelupiirin 

vankilan 

opettajan 

avulla. Va-

pauduttuaan 

hän on läh-

dössä kol-

meksi kuu-

kaudeksi 

Suomen 

Raamat-

tuopistolle 

Kauniaisiin ja siksi aikaa tarvittaisiin joku jatkamaan tuota 

piiriä.” Hänen ehdottaessaan minulle tätä tehtävää olin hyvin 

epäileväinen, koska minulla ei ollut mitään kokemusta siltä 

alueelta. Kaija kuitenkin oli vakuuttunut siitä, että se onnistuisi. 

Joten ajattelin, että ehkä nuo kolme kuukautta jotenkin selviän ja 

saadaan näin keskustelupiiri jatkumaan siellä vankilassa. Tuo kolme 

kuukautta vaihtui kuitenkin lähes kolmeksikymmeneksi 

vuodeksi. Vankilasta vapautunut ystävämme löysikin Raamattuopis-

tolta aviopuolison ja tuli uudet yhteiset suunnitelmat elämään. 

Olin näiden kuukausien aikana kokenut kuitenkin, etten ollut yksin 

näiden uusien haasteiden edessä, vaan Jumala oli kanssani ja siksi 

koin mielekkääksi jatkaa toimintaa. Kävin nuorisotoimiston järjestä-

män kurssin elokuvaprojektorin käytöstä, jonka jälkeen sain sieltä 

lainata projektoria vankilaan. Raittiustoimesta sai lainata valistusfil-

mejä mutta ne vaikuttivat niin lapsellisilta tähän ympäristöön, että 

en niitä näyttänyt kuin pari kertaa. Myöhemmin saimme seurakun-

nan kautta vuokrattuja luontofilmejä, joissa tuotiin esille Jumalan 

ihmeellisiä luomistekoja. Ne muistuttivat television Avara luonto -

sarjoja, mutta ilman evoluutioteorioita. Myöhemmin keskustelupiiri 

vaihtui vankilapastorin toimenkuvaan ja Raamatun sisältö sai niissä 

enempi tilaa. Alusta asti koin, että tilanteet aloitettiin Isä meidän 

rukouksella, vaikka tiesin ja näin että joillekin se oli ärsyttävä 

paikka. Toimintaan tuli uusia osallistujia ja koin suurta iloa siitä, että 

siitä tuli tiimityötä, jossa oli myös yhteistä rukousta ennen ja jäl-

keen varsinaisen keskustelupiirin. Tietynlainen avuttomuudentunne 

kuitenkin oli silloin, kun halusi valmistautua seuraavaan keskustelu-

piiriin. Olisin toivonut selkeää raamatunkohtaa tai asiaa, mistä läh-

teä liikkeelle. Sitä en saanut mutta useammankin mahdollisen vaih-

toehdon kylläkin. Vasta itse tilanteessa, kun keskustelua tai väitte-

lyä oli käyty jonkin aikaa, selkeni se sanankohta tai aihe, mihin tart-

tua. Näin tämä aihe tulikin heidän aloitteestaan ja oli helpompi ot-

taa vastaan.  

Uskon että Jumala näin opetti heidän kauttaan minulle kuuntelemi-

sen merkitystä ja kärsivällisyyttä. Ei ollut aina helppoa tietä provo-

soivasta kinastelusta rakentavaan keskusteluun.  

Keskustelupiiri oli kesät tauolla ja syksyisin tiesi jo odottaa vaihetta, 

jossa on uusia kasvoja mukana, ja kovista esittäen uudet testaavat, 

kuka on pomo. Mutta kun tiesi tämän jo etukäteen ei enää häm-

mentynyt vaan tiesi, että ajan kuluessa tilanne rauhoittuu ja tulee 

esille se aidompi ihminen.   21 
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Oli tietysti hyvin erilaisista taustoista ja teoista sekä yhteiskunta-

luokistakin olevia. Toinen koki syyllisyyttä ja katui tekojaan. Toinen 

uhosi katkerana: ”Kun minä pääsen täältä niin sille "vasikalle” käy 

huonosti.” Hänen katkera mielensä ei nähnyt tai halunnut nähdä it-

sellään olleen mitään osuutta siihen miksi oli siellä. Ajattelin, että 

jos tuo mies läh-

tee täältä tuossa 

katkeruudessa ei 

ole hyviä asioita 

odotettavissa.  

Eräältä tyytyväi-

sen oloiselta 

nuorehkolta 

mieheltä rohke-

nin kysyä, että 

mitä hän itse 

ajattelee, miksi 

hän on täällä? Hän oli hetken hiljaa ja mietti. Sitten tuli vastaus: 

”Halusin paljon, nopeasti ja helposti”. Normaali "bisnesmiehen" 

vastaus? Mutta kun jatkoin, että mitä hän ajattelee, jos hänen toi-

mittamansa huumeet siirtyvät alaikäisten käsiin? Sieltä tuli kii-

vaampi vastaus: ”Minun huumeeni eivät siirry alaikäisten käsiin.” 

Hän ei kaiketi halunnut kohdata tällaista vaihtoehtoa? Myöhemmin 

toisella viikolla ilmeni keskustelussa, että hänellä on pieni lapsi. Ky-

syin mitä tytölle on kerrottu, missä isä on? Hän vastasi, että on ker-

rottu, että isä on ulkomailla töissä ja jos joku muuta puhuu niin sille 

käy huonosti! Kiusallisia kysymyksiä mutta vastauksen sävystä pää-

tellen hän nyt vasta ymmärsi, että ei ole yhdentekevää eikä yksityis-

asia, miten sen varallisuutensa hankkii.  

Katulähetyksellä oli myös omat sunnuntaiset Jumalanpalvelusvuo-

ronsa niin Lääninvankilassa kuin Keskusvankilassakin. Niissä oli hie-

man normaalia vapaampi kaava. Oli myös aika, jolloin saimme kut-

sua halukkaita alttarikaiteelle sielunhoitorukoukseen. Vieläkin on 

koskettavana muistikuvana, kun kaverit tulevat rohkeasti vartijoi-

den ja toisten vankien katseista huolimatta hakemaan apua Juma-

lalta.  

Lauluryhmillä ja hengellisellä musiikilla on aina ollut tärkeä merki-

tyksensä näissä tilanteissa. Laulut ja musiikki avaavat sydämiä koke-

maan todeksi Jumalan lähellä olemisen. Ne jäävät monille helposti 

muistiin.  

Näinä aikoina Saramäessä elämme aika lailla erilaisissa olosuh-

teissa. Ei ole mahdollista saada kontaktia tai palautetta kuulijoilta. 

Turvallisuutta on monella tavalla ja monesta syystä kehitetty kävi-

jöiden, vankien ja henkilökunnan turvallisuuden takaamiseksi.  

Muistetaan rukoilla myös vartijoiden ja koko henkilökunnan puo-

lesta heidän vaativissa tehtävissään. Rukoillaan eri seurakuntien ja 

yhteisöjen vierailijoiden puolesta, jotta heillä olisi vietävänä Sana, 

joka vapauttaa katkerasta menneisyydestä ja luo uuden toivon ja 

tulevaisuuden Jumalan lapsen asemassa. Että syntyisi into tutkia 

itse Sanaa ja tehdä löytöjä, joiden äärellä aika siellä ei valu hukkaan 

vaan kantaa hyvää hedelmää. En minä itse tiedä niitä tilanteita, 

joissa kuulijat siellä ovat, voin vain rukoilla ja pyytää teiltä esiru-

kousta kuten Paavali Efesolaiskirjeessä. Kirje Efesolaisille 6:10-19. 

Että Kaikkivaltias Jumalamme ylhäältä tulevassa viisaudessaan an-

taisi meille niitä sanoja, jotka ovat kuin kultaomenia hopeamaljassa. 

Sananlasku.25:11. 

Mauri Kantola  
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Ensimmäisessä Mooseksen kirjassa luemme Kainista: ”Ja Herra 
sanoi Kainille: "Miksi olet vihastunut, ja miksi hahmosi synkistyy?” 
Tämä on perinteinen käännös Kainin tunnetilasta, mutta onko 
mahdollista ajatella myös toisella tapaa? Nimittäin Hamilton 
kääntää sen: ”Miksi olet masentunut?” ja perustelee, että 
”hahmojen synkistyminen” tai se vielä kirjaimellisemmin ”miksi 
kasvosi ovat pudonneet?”, viittaa enemmän masentumiseen kuin 
vihaan. Toiseksi Hamilton väittää, että tässä käytettyä ilmaisua 

kyllä käytetään vihastumisesta, muttei 
välttämättä aina. Hän pohtii, ”kun 
Jumala säästää Niiniveen, onko Joona 
vihainen vai masentunut (Joona 4:1)? 
Seuraako Jumala Joonan kuoleman 
toivotusta [kysymyksellä] ”teetkö 
hyvin, kun olet masentunut (vai 
vihainen?)” (4:4). Samoin juutalainen 
Sarna kirjoittaa, että ”Kainin mieliala 
on masennus, ei viha. Heprean harah 
el-. ilmaisee 
toivottomuutta/masennusta tai 
ahdistusta, kun taas vastakkain harah               
’af, tarkoittaa ”olla vihainen”. 

Eli summattuna Kainin ja Joonan vihassa saattoi olla masennuksen 

piirteitä. Tosin paljon sielunhoitotilanteita läpi käynyt tohtori Kraft 

väittää, että ”tietäen, vihassa on usein juuri masennukseen.” Nyt 

pitää ymmärtää, että kun koemme rajojemme rikkomisen, niin sil-

loin vihastuminen on aivan luonnollinen reaktio. Klassinen esi-

merkki Raamatussa on, kun Jaakob moittii enoaan tämän penko-

essa kyseisen tavaroita (1 Moos. 31). Muistamme ehkä myös Paa-

valin lauseen Efesolaiskirjeessä: "Vihastukaa, mutta älkää syntiä 

tehkö." ”Älkää antako auringon laskea vihanne yli” (4:26). Jos siis 

viha, joka on oikeutettuakin, jää pitemmäksi aikaa käsittelemättö-

mänä jäytämään sielua, siitä seuraa todennäköisesti ongelmia. Toi-

nen seikka on, että yleensä vihassa päin toimiminen on väärin. Sa-

nanlaskuissa on tästä: ”Pikavihainen (RK: äkkipikainen, Waltke: 

kuumapää) mies nostaa riidan, ja kiukkuinen (RK: helposti kiivas-

tuva, Waltke, ”raivostunut/vimmastunut”) tulee rikkoneeksi pal-

jon.” (29:22) Sanassa on niinkin jyrkkä kehotus, että näiden kanssa 

ei pidä edes seurustella (Sa-

nanl. 22:24). Siis vielä kerran, 

jos viha jää kaunaksi, sen yl-

läpito voi viedä siten sisäisiä 

voimia, jolloin seurauksena 

voi todella olla masennus tai 

muita psykosomaattisia oi-

reita ja myös ikäviä ”tulivuo-

renpurkauksia”.  

Missä sitten on meille turvallinen paikka purkaa nämä negatiiviset 
syntimme, synnin ikävät seuraukset kuin kipumme ja tunteemme? 
Eikö Jeesus kantanut niin tuskammekin ristillä? Eikö Hän tunne 
meidät läpikotaisin ja ymmärtää kaikki sisäiset kipumme? Vanha 
kokenut sielunhoitaja Erik Ewalds on radikaalisti kehottanut 
joitakin sielunhoidettaviaan ”ristinnaulitsemaan uudestaan 
Kristuksen”. Toisin sanottuna: Kun me vihan vimmassa ja pimeässä 
katkeruudessamme naulitsimme Häntä, Hän otti kaiken vastaan - 
päälle vielä kokosydämisesti rakastaen meitä! Tämä on todellista 
ehdotonta rakkautta! Ja näin jälkiviisaana ehkä, todennäköisesti 
sekä Kain että Joona olisivat voineet saada tätä ihmeellistä hoitoa 
Herralta omaan ahdistukseensa. He eivät näemmä avautuneet 
sille, mutta meille, Ystäväni, yhä tarjotaan tätä mahdollisuutta! 
Otetaan se vastaan hyödyksemme!                               Mikko Laine 
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Elintarvikkeiden jakelu, hartaus ja yhteisruokailu viikoittain 
Maanantaisin vapaaehtoiset jakavat elintarvikkeita.  

Keskiviikkoisin ja perjantaisin elintarvikkeiden jako, yhteislaulua, hartauspuhe 

ja yhteisruokailu. Jaettavat elintarvikkeet saadaan kaupoista ja noudetaan Ka-

tulähetyksen autolla.  Operaatio Ruokakassi ry:stä saadaan lisää elintarvik-

keita. Kouluista saamme lämpimän ruoan suoraan koulukeittiöistä.  

Kirpputori on auki arkisin klo 11.00-17.00 ja lauantaisin klo 10.00-15.00  

Katulähetyksen Kotikirkko Yläsalilla järjestetään sunnuntaisin klo 9.30,  

Kotikirkossa on ensin hartaustilaisuus lauluineen ja sen jälkeen asiakkaille  

tarjotaan puuro ja kahvi

Maanantaisin kokoontuu yläsalilla rukouspiiri klo 17.30. 

Raamattupiiri torstaisin klo 18.00. 

Turun Katulähetyksellä oma lauluryhmä Katukööri,  

kokoontuu Yläsalille joka toinen torstai klo 15.30. 

Vankilan jumalanpalveluksiin muutaman kerran vuodessa  

ja vankilan raamattupiiriin osallistuu Katulähetyksen henkilöitä. 
 

Yhteistyö seurakuntien kanssa 

Soppatykkitapahtuma Martin seurakunnan kanssa helatorstaina 

Martin srk:n ja Katulähetyksen yhteinen jumalanpalvelus oli 28.8.2022  

Maarian seurakunnan kanssa järjestettiin Johannesmessu 28.8.2022 

Tuomiokirkossa pidettiin diakonian juhlamessu 4.9.2022 sen jälkeen oli Tuo-

miokirkkotorilla Turun Katulähetyksen organisoima soppatarjoilu ja kahvi 

Henrikin seurakunnan kanssa yhteinen jumalanpalvelus pidetään 4.12.2022 

 
Turun Katulähetyksen toiminnassa on mukana neljä ukrainalaista. 
Olemme todella kiitollisia heidän mukana olostaan. Sain heiltä artikkelin 
mutta käännösvaikeuksien vuoksi en onnistunut julkaisemaan artikkelia 
tässä lehdessä. Toivottavasti käännös onnistuu seuraavaan lehteen. 
Ukrainalaiset ilmaisevat kiitollisuuttaan koko tiimille ystävällisyydestä ja 
rukouksista Ukrainan puolesta ja kansansa puolesta, joka nyt puolustaa 
itsenäisyyttään. He kiittävät myös Suomen kirkkoja, joissa rukoilllaan 
Ukrainan puolesta. 
Ukrainalaiset toivottavat kaikkea hyvää, rauhaa ja terveyttä kaikille!  
Jumalan armoa teille kaikille!  

Toiminta rahoitetaan avustuksilla, lahjoituksilla ja kannatusmak-
suilla. Voit tukea toimintaamme  
1. maksamalla kannatusmaksun viite 10029, haluamasi summa 
2. liittymällä kannatusjäseneksi, 20 € / vuosi viite 8691. Huom. ei 
ole äänioikeutta jäsenkokouksissa. 
3. Varsinaisen jäsenen jäsenmaksu 25 € / vuosi viite 10045 (huom. 
hallitus hyväksyy jäseneksi) 

Turun Katulähetyksen tilinumero FI35 57115820006953 
Kannatusjäsenen yhteystiedot 
Nimi                                 
______________________________________________ 
Lähiosoite                      
______________________________________________ 
Postinumero ja postitoimipaikka 
______________________________________________ 
Vapaaehtoisesti täytettävät tiedot   
Sähköpostiosoite                         
______________________________________________ 
Puhelinnumero                                   
____________________________________________ 
Kannatusjäsenenhakemuksen täyttö pvm 
____________________________________________ 

Haluan Turun Katulähetyksen Ystävä-lehden    KYLLÄ / EI 
Minua voi kysyä mukaan talkoisiin, soppatykkitapahtumiin 
 KYLLÄ / EI 

Kannatusjäsen voi siirtyä myöhemmin hallituksen hyväksymänä ja 
maksamalla Katulähetyksen tilille jäsenmaksun 25 € / vuosi viit-

teellä 10045. tilinumero FI35 57115820006953 

 
30.10.2022 Turun Katulähetys ry 
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